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Beslutningsreferat af Dansk Folkeoplysnings Samråds repræsentantskabsniøde
onsdag den 9. april 2014 i Copenhagen Europe Center, Vesterbrogade 149, København V

Formand Per Paludan Hansen bød velkommen til repræsentantskabsmødet.

Tilstede: Sekretariatet havde foretaget en optælling af de delegerede. Resultatet var 52 delegerede
fra 26 medlemsorganisationer.

Valg af dirigent
Formanden foreslog Troels Borring, formand for Efterskoleforeningen.

Troels Borring blev valgt.

Dirigenten konstaterede, at repræsentantskabsmØdet var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtigt,
idet der var mere end halvdelen af de mulige delegerede tilstede.

Valg af repræsentantskabsmødesekretær
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne sekretariatsieder i DFS Trine Bendix.

Trine Bendix blev valgt.

Valg af stemmetællere
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne:
Gunvor Vestergaard, Grænseforeningen
Henrik Christensen, DOF
Christian Legarth, Frie Fagskoler

De tre blev valgt.

Beretning
Formand Per Paludan Hansen supplerede bestyrelsens skriftlige beretning (kapitel 1 i Arsberetning
2013) med en mundtlig beretning. I den mundtlige beretning kom Per Paludan Hansen bl.a. ind pa

• Kredsens arbejde. Det er glædeligt at se, at Kredsens formand Marianne Jelved har fortsat
arbejdet i sit hverv som kulturminister.

• Bestyrelsen har drøftet de otte visioner fra Kredsen og har besluttet at fokusere på fire
emner:

o Alle skal med
o Vi er også europæere
o Mod og evne til at udtrykke holdning og deltage i debatten
o Nødvendige kundskaber og kompetencer

En stor del af arbejdet skal forega i DFS’ medlemsorganisationer og lokalt. I DFS vil gøre
følgende: prioritere de fire emner når det tildeles puljemidler, kursus i debat for
folkeoplysere, grundkursus for aftenskolelærere og andre folkeoplysere og øge
kompetenceudvikling inden for europæisk identitet og medborgerskab.
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• Kulturministerens arlige folkeoplysningskonference. I ar præsenteres en national
folkeoplysingsstrategi. Penneføreren er en af Kredsens medlemmer.

• Videncenter for folkeoplysning er blevet oprettet. Det har DFS arbejdet for i mange ar.
• Ny hØjskolelov og udviklingsmidler til højskolerne.
• Vi skal fremad have rettet op på “skaden fra 2002”, dvs. genopretning af tilskuddet til den

folkeoplysende voksenundervisning. Det er vii dialog med kulturministeren og miniteriet
om.

• Vi har et godt samarbejde med kulturministeren og Kulturministeriet. Det meste af
folkeoplysningen blev flyttet dertil efter seneste folketingsvalg. Der er fortsat dele af
folkeoplysningen i Undervisningsministeriet. Vi har bla. arbejdet aktivt i forhold til
fleksuddannelse. Der arbejdes desuden nu ogsa med at varetage interesser på
beskæftigelsesomradet.

• PIAAC-resujtaterne viser, at der fortsat er udfordringer med voksnes kompetencer.

Formanden takkede medlemsorganisationer og samarbejdspartnere for det gode samarbejde,
bestyrelsen for godt samarbejde og sekretariatet for samarbejdet i det daglige.

Dirigenten opfordrede til kommentarer fra forsamlingen, og understregede at det er vigtigt at en
bestyrelse får feed-back på deres arbejde.

Kaj Andersen, Netop: Husk at folkeoplysning er ikke bestemte emner men måden man bedriver det
pa.
Bruno Schwede, SLRTV: Stor ros. Der er mange aktiviteter sat i gang. DFS er i en opadgaende
positiv udvikling.
Formandens afrunding: Vi skal ikke alene have fokus på et bestemt emne, vi skal også give noget
mere. Det er det, folkeoplysningen ogsa handler om. Tak til opbakningen fra Bruno og Troels.

Repræsentantskabet godkendte beretningen enstemmigt.

Regnskab og budget
Sekretariatsleder Trine Bendix fremlagde regnskabet for 2013 og erklæringen fra de kritiske
revisorer.

Repræsentantskabet godkendte regnskabet enstemmigt.

Trine Bendix orienterede om bestyrelsens vedtagne budget for 2014.

Fastsættelse af kontingent
Bestyrelsen foreslog at konfirmere beslutningen fra repræsentantskabsmødet 2013 om en stigning i
kontingentsatser for 2014 til følgende satser:
2.200 kr. for små medlemsorganisationer
5.700 kr. for mellemstore medlemsorganisationer
9.000 kr. for store medlemsorganisationer

Bestyrelsen forslag om kontingent for 2014 blev vedtaget enstemmigt.

Indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag

0



Valg
Valg af fem bestyrelsesmedlemmer for 2 ar

Følgende seks kandidater stillede op:
Niels Glahn, Folkehøjskolernes Forening i Danmark
Ingolf Christensen, DOF
Otto Juhl Nielsen, FOF
Ejnar Bo Pedersen, Ungdomsskoleforeningen
Anders Hind, DATS
John Meinert Jacobsen, AOF-Danmark

Følgende fem blev valgt:
Niels Glahn, Folkehøjskolernes Forening i Danmark
Ingolf Christensen, DOF
Ejnar Bo Pedersen, Ungdomsskoleforeningen
Anders Hind, DATS
John Meinert Jacobsen, AOF-Danmark

Valg af en kritisk revisor
Dirigenten indstillede pa bestyrelsens vegne Christian Legarth, Frie Fagskoler.
Christian Legarth blev valgt.

Valg af kritisk revisorsuppleant
Dirigenten indstillede pa bestyrelsens vegne Tine Sahlgren, FOF.
Tine Sahlgren blev valgt.

Valg af revisor
Dirigenten indstillede pa bestyrelsens vegne statsautoriseret revisor Susanne Schifter Thorsen
Statsautoriseret revisor Susanne Schifter Thorsen blev valgt.

Eventuelt
Ole Pedersen, Den Frie Lærerskole: Tak for invitationen til at deltage. Det er imponerende hvad
DFS sætter i gang, ogsa på de bonede gulve. Hvis I kender nogen, der trænger en læreruddannelse
sa send dem til DFL. Glad for samarbejdet om NVFS.

Karsten Toksvig orienterede om at LOF har en bustur til Folkemødet.

Marie Daugaard orienterede om at SFOF og AOF Vestsjælland ogsa har en tur til Folkemødet.

Formanden fortalte hvorfor DFS er med pa Folkemødet og bad om at være ambassadører for
“FolkemØdets Dialogpris”.

Formanden takkede Otto Juhl Nielsen for hans indsats i bestyrelsen

Dirigenten takkede for god ro og orden.

Per Paludan Hansen Troels Borring Trine Bendix
Formand Dirigent Repræsentantskabsmødesekretær
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